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Pytania po 3 punkty
1. 20 -2 (—2) — (—6) =
A) 0 B) 22 C) 12 D) 10 i E) 30

2. Roine litery w napisie KONKURS KANGUR Kasia pomalowala réznymi kolorami, przy czym takie
same litery tym samym kolorem. Ilu koloréw uzyta?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 11
3. Tablica ma 6 m szerokosei. Szerokoéé jej srodkowej czedei jest 6m
rowna 3 m, a kazde z dwoich jej skrzydel ma te sama szerokoSc.
Jakq?

A) 1m B) 1,256m C) 1,bm D) 1,75 m E) 2m

3m

4. Fotele dla pasazerow w samolocie ustawiono w rzedach ponumerowanych liczbami od 1 do 25
% pominigciem 13. W jednym z rzedéw sg tylko 4 fotele, a w kazdym z pozostalych rzedéw jest ich 6.
Ile miejsc dla pasazerow jest w tym samolocie?

A) 120 B) 138 : C) 142 D) 144 E) 150

5. W Krainie Czaréw jest pieé miast. Kazde dwa miasta tgczy tylko jedna droga.
Na mapie widocznych jest tylko siedem drog. Ilu drég nie zaznaczono na mapie?

A) 8 B) 7 C) 9 D) 2 E) 3

6. Za % kwoty otrzymanej od babei Tomek kupil deskorolke. Zostalo mu 12 zlotych. Jaks kwote
otrzymal Tomek od babci?

A) 362zt B) 482z C) 72zt D) 244 E) 108zt
7. Do liczby 6 dodajemy 3. Nast¢pnie otrzymany wynik mnozymy przez 2 i dodajemy 1. Otrzymany
konicowy wynik jest réwny warto$ci wyrazenia

A) (6+3-2)+1. "B) 64+3-2+1. C) (6+3)-(2+1).
D) (6+3)-2+1. E) 6+3-(2+1).
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8. Suma cyfr na zegarku elektronicznym, gdy wskazuje on 20:12, jest réwna 5. Ile wskazai zegarka
migdzy 20:00 a 21:00 ma sume cyfr réwng 57

A) 2 B) 3 C) 6 D) 5 E) 4

9. W figurze na rysunku obok zlozonej z identycznych szesciokatow foremnych za-
znacz ich $rodki, a nastgpnie polacz odcinkami §rodki szeSciokatow sasiadujacych.
Jaka figure otrzymasz?

A) B) “I m% D)@] E)@

10. Adam i Macick otrzymali od babci koszyk, w ktérym byly jablka i gruszki, acznie 25 owocow.
Po drodze do domu Adam zjad! jedno jabtko i trzy gruszki, a Maciek zjad} trzy jablka i dwie gruszki.
Wowczas okazalo sie, ze w koszyku jest tyle samo jablek co gruszek. Ile gruszek otrzymali chlopey od
babci?

A) 12 B) 13 C) 16 D) 20 E) 21

Pytania po 4 punkty

11. Kt6rymi trzema ponumerowanymi puzzlami nalezy
uzupetni¢ ukladanke pokazana na rysunku, tak aby po-
wstal kwadrat?

A) 1,34 B) 1,3,6 C) 2,3,5
D) 2,3,6 E) 25,6
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12. Do oklejania klockow Kasia uzywala liter A, B, C i D. Na kazda éciane kloc- @-
ka naklejata t¢ sama litere. Nastepnie ulozyta szefcian z 8 klockéw, w ktérym %

przylegajace $ciany klockéw oznaczone byly roznymi literami (patrz rysunek). Emm

Jaka litera oznaczone sg Sciany klocka, ktéry nie jest widoczny na rysunku? g

A) A B) B C) C D) D E) E

13. Gdy w Warszawie jest godzina 17:00, to w San Francisco jest 8:00 rano tego samego dnia. W éro-
d¢ o godzinie 21:00 w San Francisco Ania polozyla si¢ spaé. Ktéra godzina byla w tym momencie
w Warszawie?

A) 6:00 w $rode B) 18:00 w srod¢ C) 10:00 w czwartek D) 23:00 w §rode E) 6:00 w czwartek

14. Janck do zapisywania liczb naturalnych uzywa koloréw kierujac si¢ nast¢pujaca reguta: kazdg liczbe
podzielng, przez 3 zapisuje kolorem zielonym, kazda liczbe, kiéra przy dzieleniu przez 3 daje reszte 1
kolorem czerwonyn, a kazda liczbe, ktora przy dzieleniu przez 3 daje reszte 2 kolorem niebieskim. Jakim
kolorem moze by¢ zapisana przez Janka liczba bedaca suma liczby czerwonej i liczby niebieskiej?

A) Nie mozna tego stwierdzié. B) Czerwonym lub niebieskim. C) Tylko zielonym.
D) Tylko czerwonym. E) Tylko niebieskim.

15. Obwad figury (rysunek obok) zbudowanej z identycznych kwadratéw jest row-
ny 42 cm. Ile jest réwne pole tej figury?

A) 8cm? B) 9cm? C) 24 cm? D) 72cm? E) 128 cm?




16. Popatrz na rysunek. Z pieciu figur: prostokata o bokach diu-
godei 5em i 10 em, dwoch éwiartek jednego kota i dwoch éwiartek
innego kota zbudowano najpierw figure Fy, a potem figurg Fy. Roz-
nica miedzy obwodami figur Fy i F, jest réwna

A) 10ecm. B) 15cm. C) 20em. D) 25cm.  E) 30cm.

17. Ile jest liczb pigciocyfrowych o pigciu roznych cyfrach postaci 87_6_, ktdre sa podzielne przez 127

A) 6 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

18. Tata Tomka jest obecnie 3 razy starszy od Tomka. Tomek obliczyl, Ze tata jest od niego starszy

o0 28 lat. Ile lgcznie lat majs Tomek i jego tata?

A) 48 B) 50 C) 52 D) 56 E) 60
¥

19. Dwie identyczne monety lezg na stole (patrz rysunek). Monete gorna
toczymy po umocowanej na stale monecie dolnej do polozenia zaznaczonego
linig przerywang. Jakie bedzie wtedy wzajemne potozenie kangurkéw na tych
monetach?

E) Rezultat zalezy od predkosei toczenia monety gornej.

20. Gumowa pitka spada z dachu domu z wysokosci 10 metréw. Po kazdym uderzeniu w ziemig odbija
si¢ do 2 5 poprzedniej wysokosci. Ile razy; pitka ta minie dolng krawedz okna, ktéra znajduje sie na
wy';okosm 5 metrow,

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Pytania po 5 punktéw

21. Na papierze w kratke trzej koledzy zapisali numery swoich domdéw i nastepnie je

wycigli (rysunek obok). Do ich zapisania wystarczyly trzy réine cyfry: a, b i ¢, kazda Ia ble |
% nich rézna od zera. Okazalo sig, ze suma tych trzech numeréw jest rowna 912. Cyfra b Ci
b jest B
-
A) 3. B) 4. C) 5. D) 6. E) 7. l

22. Napdj cytrynowo-pomaraficzowy przygotowuje sie z soku cytrynowego i z soku pomaraiczowego
oraz z wody wediug nastepujace]j zasady: sok cytrynowy i pomaraniczowy sg w stosunku 1 do 2, a sok
pomaranczowy i woda w stosunku 3 do 1. Ktore z nast¢pujacych zdan jest prawdziwe?

A) W napoju jest wigeej soku cytrynowego niz soku pomaraiczowego.

B) W napoju jest wiecej soku pomaraiczowego niz soku cytrynowego i wody lgcznie.
C) W napoju jest wigeej soku cytrynowego niz soku pomaraiczowego i wody tgeznie.
D) W napoju jest wigcej wody niz soku cytrynowego i soku pomaraiiczowego lgcznie.
E) Soku cytrynowego jest najmnicj w tym napoju.

23. W przyjeciu urodzinowym brato udzial 12 dzieci. Dzieci byly w wieku 4, 6, 7, 8 1 9 lat. Wiadomo,
ze tylko czworo 2 nich mialo 6 lat i ze najwigeej bylo dzieci, ktére mialy 8 lat. Jaki byl $redni wiek
uczestnikow tego przyjecia urodzinowego?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9
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24. Nauczyciel podat Ani i Tomkowi dwie sgsiednie liczby catkowite dodatnie (na przyktad mégt podaé
Ani 7, a Tomkowi 6). Ania i Tomek wiedza, ze ich liczby s kolejnymi liczbami catkowitymi dodatnimi
i kazde z nich zna tylko swojg liczbe¢. Nauczyciel ustyszal nastepujace dyskusjg: Ania méwi do Tomka:
Nie znam twojej liczby. Tomek moéwi do Ani: Nie znam twojej liczby. Wowezas Ania méwi do Tomka:
Teraz znam twojg liczbe, jest ona dzielnikiem liczby 20. Jakg liczbe podal nauczyciel Ani?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

25. Prostokat ABC D podzielono na 4 prostokaty. Obwod prostokata I jest row-

D s P C
ny 20, a obwod prostokata I jest réowny 30 — patrz rysunek. Obwod prostokata i1 5
ABCD jest rowny

A) 40. B) 50. C) 60. D) 80. E) 100.

26. Rozmieszczamy na okregu dwanadeie liezb naturalnych od 1 do 12, tak
ze dowolne dwie sasiadujace liczby réznig sig o 1 lub o 2. Ktére z ponizszych
liczb musza, z sobg, sasiadowac?

A) 5i6 B) 10i9 C) 6i7 D) 8i10 E) 4i3

27. Rozwazamy prostokaty o polu 60 cin?, ktorych dlugosei bokéw wyrazaja sie catkowitymi liczbami
centymetrow. Obwod takiego prostokgta nie moze byé rowny

A) 34cm. B) 36 cm. C) 38cm. D) 46 cm. E) 122cm.
28. Pewne pola kwadratowej tablicy 4 x 4 zacieniowano oléwkiem. Liczby z prawej strony tablicy in-
formuijg o liczbie pol zacieniowanych w danym wierszu. Podobnie, liczby pod tablics informuja o liczbie

pol zacieniowanych w danej kolumnie. Nastepnie gumka usunigto zacieniowanie pél. Ktéra z nast¢pu-
jacych tablic mogta byé wynikiem takicgo postepowania?
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29. Liczby od 1 do 7 rozmieszezamy w polach diagramu, tak aby suma liczb
rozmieszezonych w polach wzdtuz kazdej prostej byla taka sama. Jaka liczbe
nalezy wmiescié w polu oznaczonym znakiem zapytania?

A) 1 B) 3 C) 4 D) 6 E) 7

30. Gadajacy kwadrat mial na poczatku bok dlugosei 12 em. Jedli kwadrat méwi prawde, kazdy
jego bok skraca si¢ o 2 cm, a jesli kwadrat klamie, kazdy jego bok podwaja swojg dlugosé. Kwadrat
wypowiedzial cztery zdania, z ktorych dwa byly prawdziwe, a dwa falszywe, ale nie wiemy w jakiej
kolejnoSci. Jaki jest najwiekszy mozliwy obwod kwadratu po wypowiedzeniu takich czterech zdan?

A) 176 cm B) 168 cm C) 160cm D) 144cm E) 128 cm
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